

村村办“春晚” 人人秀才艺

2023烟台市“冬季春晚”暨“冬季黄河大集”启动

本报讯(YMG全媒体记者 张洁 通讯员 旅宣 摄影报道)昨天上午,伴随着一首欢乐又喜庆的《春节序曲》奏响,招远市金岭镇大户陈家村的礼堂内,喜气洋洋、热闹非凡的气氛被瞬间点燃。由烟台市文化和旅游局、招远市人民政府主办,中共招远市委宣传部、烟台市文化馆、招远市文化和旅游局、招远市金岭镇人民政府承办,招远市融媒体中心、招远市金岭镇大户陈家村协办的“村晚·暖村”——2023烟台市“冬季春晚”暨“冬季黄河大集”在大户陈家村正式启动,各地乡村群众文化活动异彩纷呈,让老百姓享受到了文化发展的新成果。

作为烟台市“四季春晚”的结篇之作,本次活动以丰富农村文化生活为宗旨,以“村晚·暖村”为主题,鼓励引导村民开展自编自导、自演自赏的“春晚”,遴选全年“四季春晚”优秀节目进行冬季回顾展演,生动呈现了乡村振兴的丰硕成果,促进文旅融合,推进移风易俗,树立文明乡风,激发新时代乡村振兴的文化活力。

“我们今天的演出特别成功,收到了很多点赞和鼓励,特别高兴!‘春晚’把各个县市区的群众文化活动亮点都集合到了一起,让老百姓能在接地气的舞台上展示自我,欣赏自己的艺术创作作品,让我们也切实感受到了文化艺术的魅力。”演职人员孙江云在成功完成演出后高兴地说。

冬季农村气象新,喜看农家乐事多。招远市作为本次活动的举办地,积极响应各级关于举办“四季春晚”和“赶黄河大集”活动的号召。今年以来,先后举办了2023招远“四季春晚”系列活动启动仪式、“赶黄河大集”文化惠民演出、第五届烟台市民文化节招远分会场开幕式、“我要上春晚”大型选秀活动社区春晚、全民运动会、百姓舞台、



上图:老百姓自编自导、自演自赏的优秀节目轮番上演。
左图:现场观众拍照留念。

文化惠民演出进基层等系列文化活动1000余场。“走新又走心”的文化活动,点亮了群众精神文化生活,让本地群众在多姿多彩、喜闻乐见的文化活动中获得了精神滋养和精神力量。

不止在招远,眼下,“四季春晚”已经成为许多烟台老百姓生活中不可或缺的一道

“艺术大餐”。今年,烟台市文旅局围绕“春季热启动、夏季大联欢、秋季庆丰收、冬季暖回廊”的不同主题,推动“春晚”活动常态化,在烟台掀起“四季春晚”活动热潮,融合乡土文化、乡村旅游等元素,切实通过文化赋能激发新时代乡村振兴新活力,促进文旅融合。

乡村振兴,文化先行。文化“活”起来,

乡村发展才会有灵魂,借着“冬季春晚”和“冬季黄河大集”的东风,全市文旅系统将继续以人民为中心,着眼基层一线,突出地方特色,丰富活动内涵,持续实施文化惠民工程,推动优质资源向基层倾斜,让老百姓享受到新时代文化发展成果,推动城乡文化均衡发展。

乡村振兴齐鲁样板——村村有好戏

全力打造绿色低碳高质量发展先行区的“业达样板” 黄渤海新区首个城市公益性公墓(一期项目)投用

本报讯(YMG全媒体记者 邹春霞 通讯员 侯嘉伟 柳丽)作为黄渤海新区为民服务实事之一,由国有企业业达城发集团负责承建的区级公益性公墓项目——业达人生态园(一期项目)已正式建成投用。这是黄渤海新区首个城市公益性公墓,也是烟台市首个“政府搭台、国企运营”,集绿色、低碳、环保、人文于一体的公益性公墓,标志着烟台黄渤海新区在推进殡葬改革方面迈出了实质性的一大步。

近年来,随着人口老龄化进程不断加快,群众对丧葬服务的需求日益提升,自2020年起,新区人社局就将区级公益性公墓建设作为工作重点,经学习考察,借鉴其他省市公益性公墓的建设运营模式,报区经管委同意,确定由国有公司业达城发集团公司建设运营区级公益性公墓。

业达人生态园位于拉萨大街以西、龙烟铁路以东、八角老墩公墓以南,项目建设有卧碑、壁葬等墓穴7000余个,项目采取分期开发建设模式,现已建成卧碑墓穴841个、壁葬墓穴240个、花坛葬1处。

提供标准化殡葬服务项目。“在提供

基础性殡葬服务的基础上,制定鲜花布置、个性化仪式、墓碑样式等个性化的公墓入葬服务项目,满足群众多样化、品质化、差异化治丧服务需求。同时,优先选用毕业于专业院校的专业人员,打造了一支专业化服务团队,希望通过殡葬服务,让逝者有尊严,生者得慰藉。”业达城发养老公司相关负责人表示,为了实现安全管理精细化、服务保障精准化、决策部署科学化,公司细化了岗位分工和责任细则,涉及10大类、35个项目,并严格规定相关奖惩制度,同时不断细化落葬仪式具体流程,做好环节衔接,不断演练完善落葬服务全过程。

“智慧殡葬”让殡葬管理更规范。业达人生态园引进公墓信息化管理系统,系统内将实现先由人社局审核相关购买资质,再由业达人生态园承接具体业务,与消费者签订安葬和服务协议,明确墓位位置编号、墓位面积、价格、使用年限、管理维护内容与费用、续期方式以及双方的权利义务等,最终通过系统向人社局备案。公墓智慧管理系统实现资料云

存储、数据共享、政企联动、一站式服务,并形成人社局审核—业达人生态园办理—人社局备案的业务闭环,有力推进公墓服务管理迈向规范化、数字化、智能化。

树立绿色殡葬新风尚。在墓园建设方面,大力推行花坛葬、壁葬等节地、生态的墓葬方式;在文明风俗方面,持续开展零碳祭扫活动,在殡葬服务区域严控焚香烧纸,与治丧家属共同防范森林火灾,保护绿色家园。为了助力无烟公墓建设,业达人生态园提供低偿鲜花、电子香炉等服务。

“我们将努力促进当地优秀的传统文化与黄渤海新区城市风格共融,与自然生态和谐共生,致力于为黄渤海新区打造绿色低碳高质量发展先行区添砖加瓦。”业达城发养老公司相关负责人表示,下一步,业达城发养老公司将以此为新的起点,按照“政府主导、市场运作、社会参与”的原则,继续开展项目剩余标段建设,推进区级公墓建设高质量发展。

有需要或者有相关问题需要咨询,可拨打联系电话:0535—6949444。

到西部去 到基层去
山东中医药高等专科学校160余名毕业生
参与西部计划志愿者项目

本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 房光鑫)今年是大学志愿服务西部计划实施20周年,山东中医药高等专科学校2013届西部计划志愿者毕义鹏、2014届西部计划志愿者艾乐松扎根西部事迹先后被中国新闻网、共青团中央官微等多家主流媒体报道,受到广泛关注。

毕义鹏是山东中医药高等专科学校2010级护理专业14班学生,在校期间表现优秀,多次荣获“优秀学生”等荣誉称号。2013年7月,他参加大学生志愿服务西部计划,赴新疆生产建设兵团38团医院工作,现担任新疆生产建设兵团第二师米兰监狱团委副书记。先后获得兵团监狱系统优秀公务员、优秀团干部、理论学习标兵、救火工作表现突出个人、全国高校毕业生基层就业卓越奖等。

艾乐松是山东中医药高等专科学校2011级针灸推拿专业3班学生,作为班委,他认真学习专业知识,练就过硬本领,积极参加学校各类专业知识竞赛活动,取得优异成绩,并多次被学校评为“优秀学生”,于2014年7月参加大学生志愿服务西部计划赴新疆生产建设兵团47团医院工作,现任医院团支部书记、中医科负责人。先后获评兵团优秀“西部计划”志愿者、“弘扬兵团精神和胡杨精神、老兵精神时代新人”荣誉称号。

截至今年,山东中医药高等专科学校已累计选送160余名优秀毕业生参与西部计划志愿者项目。从“励志笃学 厚德济生”的校训到“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神,以毕义鹏和艾乐松为代表的一批批杏林学子用青春和热血践行着初心使命,励志成为具有中医药高专识别度的强国青年。

弘扬社会主义核心价值观

爱心餐馆为环卫工人提供免费早餐



环卫工人正在吃早餐。

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国 通讯员 王艺颖 张伟康 王瑞亭 摄影报道)热气腾腾的羊汤,香喷喷的大饼,可口的饺子和面条,这是最近3个多月来,莱阳市一家爱心餐馆——福兴全羊馆,免费为环卫工人们提供的早餐。

这家爱心餐馆不仅常年免费为环卫工人供应茶水,而且从9月至今,免费为他们提供早餐。昨日8时30分,记者来到位于莱阳市公园路东的福兴全羊馆,这个时段正是环卫工人上班完成第一次作业后的休息时间,环卫工人赵师傅拂去身上的尘土,走进福兴全羊馆,和20多名同事一起吃了热气腾腾的面条。“吃上热饭,心里暖和。现在越来越多的好心人关心我们环卫工人,我们大家十分感谢爱心人士。”

“这几年,我的餐馆遇到了不少困难,也得到了很多好心人的帮助。请环卫工人吃早饭,是我力所能及做到的事情,也是我回报社会的一种方式。只要我开饭店,环卫工人就可以免费过来吃早餐。”餐馆经理王福兴说。

记者了解到,为环卫工人提供免费早餐3个多月来,福兴全羊馆每天变着花样为环卫工人调节饭菜,水饺、面条、羊汤、大饼,坚持做到多样化。据初步统计,按每天20多位环卫工人免费吃早餐计算,这3个多月餐馆提供的饭菜价值就达2万多元。

记者获悉,王福兴和妻子丁晓芳一直热衷公益事业。从2016年至今,他们坚持每年做4次以上公益活动,先后为莱阳市团旺镇孙太庄村、雨泊村60岁以上的老人发年货;拉着铜和液化气,带着菜和排骨,去敬老院为老人现场做包子吃;为莱阳市荆昌小学捐赠书包、笔和本子,为小学生发放助学金;疫情期间为莱阳乡镇公安派出所、园林处、城管、学校、村庄送消毒液、口罩、方便面等,8年来捐献爱心款物累计达10多万元。

垃圾分类
绿色环保



学雷锋志愿者在行动 →

志愿者为学生送助学金



本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国 通讯员 王艺颖 王瑞亭 摄影报道)12月27日,莱阳市红十字梨乡星愿服务队4名志愿者,前往莱阳市高格庄初级中学,为3名学生送去3000元助学金和学习用品,并鼓励他们好好学习,以优异成绩回报社会。

记者了解到,“阳光助学”志愿服务活动,是莱阳红十字梨乡星愿服务队常年开展的一项爱心资助项目。为了不让一个孩子辍学,梨乡星愿服务队通过学校,深入了解学生的具体情况,从而精准帮扶,在捐赠助学金的同时,还呼吁更多爱心人士关注这些孩子们,让他们能安心学习、快乐成长。

文明健康
有你有我